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Rada Miejska 

Rakoniewic 

 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XVI/2020 

 

z XVI sesji VIII kadencji Rady Miejskiej Rakoniewic, która odbyła się w dniu  

07 maja 2020 r., w sali sesyjnej Rady Miejskiej Rakoniewic, im. Florentyny  

i Marcelego hr. Czarneckich, Osiedle Parkowe 1, w Rakoniewicach. 

Obrady rozpoczęto w dniu 07 maja  2020 r., o godz. 13:00,  

zakończono w dniu 07 maja 2020 r., o godz. 15:15. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji wzięło udział 14 radnych, 

nieobecnych – 1 radny. 

 

Radni nieobecni, a nieusprawiedliwieni na podstawie § 3 ust. 2 uchwały Nr V/42/2019 Rady 

Miejskiej Rakoniewic, z dnia 27.03.2019 r.: 

- 0 

Radni nieobecni – usprawiedliwieni : 

1. Józef Bernakiewicz 

 

Spoza Rady udział w sesji wzięli : 

1. dr Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza Rakoniewic 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy 

4. Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy 

5. Bartosz Krzyżanowski – Radca Prawny 

6. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej 

7. Joanna Nolka – inspektor ds. gospodarki gruntami 

8. Lidia Kardzis – inspektor ds. wymiaru podatków   
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały 
Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

XVI/117/2020 

XVI/181/2020 

XVI/119/2020 

XVI/120/2020 

XVI/121/2020 

XVI/122/2020 

XVI/123/2020 

XVI/124/2020 

XVI/125/2020 

XVI/126/2020 

XVI/127/2020 

XVI/128/2020 

 

 

 

 

 

 

8 – 10 

10 – 11 

11 – 12 

12 – 14 

14 – 15 

15 – 16 

16 – 17 

17 – 18 

19 – 20 

20 – 21 

21 – 24 

24 - 26 
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Proponowany porządek obrad : 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja o złożonych zapytaniach i interpelacjach i odpowiedziach na nie. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania alkoholizmowi i 

narkomanii za rok 2019. 

9. Informacja o działalności Rakoniewickiego Ośrodka Kultury w 2019 r. 

10. Sprawozdanie z rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2019. 

11. Podjęcie Uchwał w sprawie : 

a. skargi z dnia 23.03.2020 r. na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Rakoniewicach 

b. zatwierdzenia zarządzenia porządkowego Burmistrza Rakoniewic z dnia 24 

kwietnia 2020 r. 

c. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego 

wzdłuż drogi krajowej nr 32, obejmującego części obrębów geodezyjnych 

Rakoniewice Wieś i Rakoniewice 

d. zasad wynajmowania lokali i pomieszczeń wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu gminy Rakoniewice 

e. wyrażenia zgody na zmianę wysokości udziałów w nieruchomości wspólnej oraz 

na nabycie służebności 

f. wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do jednoosobowej spółki 

gminy Rakoniewice pod firmą Zakład Usług Komunalnych w Rakoniewicach 

spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

g. przedłużenia terminów płatności rat podatku od nieruchomości od gruntów, 

budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 

przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z 

ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 

h. zwolnienia z podatku od nieruchomości od gruntów, budynków i budowli 

związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej grup przedsiębiorców, 

których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem 

negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 

i. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu (droga Wioska-Gnin-

Kobylniki) 

j. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu (droga Rakoniewice - 

Wielichowo) 

k. zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok 

l. zmiany uchwały Nr XII/102/2019 Rady Miejskiej Rakoniewic, z dnia 20 grudnia 

2019 r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice na 

lata 2020-2023 

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zakończenie obrad. 
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Przebieg XVI sesji Rady Miejskiej Rakoniewic 

z dnia 07 maja 2020 r. 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

Rakoniewic. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na sesji. 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład 

15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować uchwały. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

W związku z przeciwdziałaniem zagrożeniom związanym z wirusem SARS-COV-2,  

o których mowa w art. 1 i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach 

związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób 

zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. z 2020 r. poz. 374) mając 

na uwadze bezpieczeństwo zarówno mieszkańców Gminy, radnych i pracowników 

administracji Przewodniczący Rady wydał zalecenie, że od 17 marca 2020 r. do odwołania, 

wszelkie zaplanowane posiedzenia komisji Rady, jak i sesje będą odbywały się tylko  

z udziałem radnych i zaproszonych gości/pracowników urzędu, referujących poszczególne 

sprawy.  

W związku z powyższym w sesji nie uczestniczyli m.in. sołtysi.  

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Nie zgłoszono żadnych wniosków o zmianę porządku obrad, w związku z czym 

Przewodniczący poinformował, że na sesji obowiązuje ustalony wcześniej porządek obrad. 

 

Pkt. 3. Informacja o złożonych zapytaniach i interpelacjach i odpowiedziach na nie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że od ostatniej sesji zwykłej, tj. od 03 kwietnia 

2020 r., nie wpłynęło żadne zapytanie ani nie złożono żadnych interpelacji. 

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić zapytanie, interpelację 

lub wniosek.  
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Radna Gabriela Cielecka prosiła o informacje na temat wieży, która została postawiona na 

odcinku z Rostarzewa w kierunku Głodna (co to za wieża, jaką ma moc i jaki wpływ na 

otoczenie). 

 

Nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie.  

 

Pkt 5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

W związku z przeciwdziałaniem zagrożeniom związanym z wirusem SARS-COV-2, 

ograniczono udział w sesji m.in. sołtysom, przypominając jednocześnie, że mogą 

kontaktować się telefonicznie lub za pomocą poczty elektronicznej. 

 

Do dnia sesji, do biura Rady nie wpłynęła żadna informacja, wniosek czy zapytanie, które 

miałyby zostać przedstawione w tym punkcie. 

 

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z zagrożeniem związanym z wirusem 

SARS-COV-2 od ostatniej sesji nie uczestniczył w żadnych spotkaniach ani 

uroczystościach. 

 

Pkt 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady oddał głos Burmistrzowi Rakoniewic – dr. Gerardowi Tomiakowi. 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu).  

 

Burmistrz podziękował wszystkim za stosowanie się do obostrzeń nałożonych w związku  

z przeciwdziałaniem zagrożeniom związanym z wirusem SARS-COV-2. Burmistrz poruszył 

także temat suszy. Przypomniał o wydanym zarządzeniu porządkowym dotyczącym zakazu 

podlewania na terenie naszej Gminy. Poprosił o przestrzeganie zakazu, racjonalne 

zużywanie z wody. Zachęcił do montowania, tam, gdzie jest to możliwe, małych zbiorników 

retencyjnych (stwierdził, że być może wyjdzie z propozycją dofinansowania zakupu takich 

zbiorników). Na koniec poinformował o zakwalifikowaniu się dwóch wniosków Powiatu 

Grodziskiego, które bezpośrednio dotyczą naszej Gminy, tj. na budowę drogi Wioska – 
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Gnin – Kobylniki oraz na budowę drogi na odcinku z Wielichowa w kierunku Wolsztyna 

(zahacza o Tarnowę).   

 

Radny Tomasz Tadeusz zapytał, czy budowa drogi Wioska – Kobylniki jest przewidziana  

w tym roku, czy w przyszłym. 

 

Sekretarz Gminy Jarosław Marciniak odpowiedział, że inwestycja ta ma zostać wykonana  

w tym roku, a dotyczy konkretnie odcinka od cmentarza w Gninie do Grodziska Wlkp. 

 

Radny Wiesław Kalemba zapytał, czy w innych Gminach również występuje problem 

związany z dowozem dzieci do szkół (w związku z brakiem zajęć wywołanych pandemią 

koronawirusa, o czym mówił Burmistrz przy okazji składania sprawozdania). 

 

Burmistrz odpowiedział, że w trakcie spotkania prezes PKS informował, że sprawa dotyczy 

około 36 samorządów. Stosowane są różne rozwiązania tego problemu. 

 

Następnie Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gruntami udzielił odpowiedzi 

na pytanie radnej Gabrieli Cieleckiej w sprawie powstałej wieży, która usytuowana jest na 

odcinku Rostarzewo – Głodno. Wyjaśnił, że jest to wieża telekomunikacyjna firmy PLAY. 

Gmina wydała decyzję o warunkach zabudowy na lokalizację inwestycji celu publicznego. 

Tego typu wież na terenie Gminy Rakoniewice powstaje kilka m.in. w Rakoniewicach,  

w Kuźnicy Zb. Wiele osób pyta, czy będą to wieże o standardzie 5G itd. Kierownik 

powiedział, że Parlament Unii Europejskiej przyjął jako standard przesyłania wiadomości  

w 5G. Obecnie na terenie naszego kraju takich nadajników jest 4 : w Warszawie, Gdańsku, 

Krakowie i na Śląsku. Docelowo wszystkie nadajniki będą wymienione i dostosowane  

do standardów 5G. Gmina w ogóle nie będzie o tym wiedziała.    

  

Radni do przedstawionego sprawozdania nie zgłosili więcej pytań ani wniosków.  

Pkt 8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania alkoholizmowi 

i narkomanii za rok 2019. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z zaistniałą sytuacją sprawozdanie  

z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii za rok 2019, 

przygotowane przez Małgorzatę Przybysz – podinspektora ds. ogólnoorganizacyjnych i kadr 
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oraz Arletę Pawelczak – Pełnomocnika Burmistrza ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania 

Uzależnieniom, zostały radnym przesłane, w formie elektronicznej, wraz z innymi 

materiałami sesyjnymi (informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu). Sprawozdanie 

zamieszczone zostało także na stronie internetowej urzędu, w porządku obrad ww. sesji. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli radni mają pytania do przedstawionego 

sprawozdania, zostaną one przekazane osobom go sporządzającym, które udzielą 

odpowiedzi w formie pisemnej.    

 

Radni do przedstawionego sprawozdania nie zgłosili żadnych pytań.  

Pkt 9. Informacja o działalności Rakoniewickiego Ośrodka Kultury w 2019 r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że analogicznie informacja o działalności 

Rakoniewickiego Ośrodka Kultury w 2019 r., przygotowana przez Gizelę Ziółkowską – 

Dyrektor ROK-u, została radnym przesłana, w formie elektronicznej, wraz z innymi 

materiałami sesyjnymi (informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Informacja 

zamieszczona została także na stronie internetowej urzędu, w porządku obrad ww. sesji.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli radni mają pytania do przedstawionej informacji, 

zostaną one przekazane Dyrektor ROK, która udzieli odpowiedzi w formie pisemnej.    

 

Radni do przedstawionej informacji nie zgłosili żadnych pytań.  

Pkt 10. Sprawozdanie z rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2019. 

Sprawozdanie z rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2019, przygotowane przez Marcina 

Burzyńskiego – inspektora ds. pozyskiwania funduszy zewnętrznych, zostało radnym 

przesłana, w formie elektronicznej, wraz z innymi materiałami sesyjnymi (sprawozdanie 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu). Sprawozdanie zamieszczone zostało także na stronie 

internetowej urzędu, w porządku obrad ww. sesji.  
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Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli radni mają pytania do przedstawionego 

sprawozdania, zostaną one przekazane M. Burzyńskiemu, który udzieli odpowiedzi  

w formie pisemnej.    

 

Radni do przedstawionego sprawozdania nie zgłosili żadnych pytań.  

 

Pkt 11. Podjęcie Uchwał :  

A) Projekt uchwały w sprawie skargi z dnia 23.03.2020 r. na Dyrektora Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Rakoniewicach przedstawiła Halina Wajs – Przewodnicząca 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Pismem z 23.03.2020 r. przesłanym za pośrednictwem poczty elektronicznej A. P. wniosła 

do Urzędu Miejskiego Gminy Rakoniewice skargę na Dyrektora Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rakoniewicach. W uzasadnieniu skargi podano, że decyzją z dnia 13 marca 

2020 r. nr OPS-4039.59.2020 przyznano skarżącej zasiłek z programu „Posiłek w szkole i w 

domu” na zakup żywności w kwocie 150 zł. Skarżąca nie zgadza się z wysokością zasiłku, 

gdyż jak wynika z treści pisma nie jest to kwota wystarczająca na zakup żywności na cały 

miesiąc dla skarżącej oraz jej dziecka. Zdaniem skarżącej Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Rakoniewicach błędnie określił ponadto termin wypłaty tego zasiłku. Wniosek o zasiłek 

został złożony w dniu 4 marca 2020 r., natomiast jego wypłatę wyznaczono w dniu 

2 kwietnia 2020 r. W drugiej części pisma skarżąca zarzuca Ośrodkowi Pomocy Społecznej 

w Rakoniewicach, że niesłusznie dwukrotnie, tj. w styczniu 2020 r. oraz marcu 2020 r., 

odmówił jej przyznania zasiłku na zakup okularów dla syna. Powodem odmowy przyznania 

zasiłku był brak przedstawienia rachunku za zakup okularów. Skarżąca wyjaśniła, że 

nie posiada pieniędzy i dlatego nie dostarczyła do Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Rakoniewicach rachunku potwierdzającego zakup okularów. W skardze podniesiono 

również, że „pomoc z OPS gwarantuje skarżącej ustawa i należy się jej jak psu kość” oraz 

że „pracownicy OPS-u są tam dla ubogich, a nie my dla nich”. 

Pismo skarżącej zostało przekazane Radzie Miejskiej Rakoniewic jako organowi 

właściwemu do jej rozpoznania. W związku z złożoną skargą Komisja Skarg Wniosków 

i Petycji Rady Miejskiej Rakoniewic wezwała Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Rakoniewicach do złożenia wyjaśnień w sprawie opisanej w skardze. Dyrektor Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Rakoniewicach pismem z dnia 3 kwietnia 2020 r. wyjaśnił, że A.P. 

w dniu 27 lutego 2020r. złożyła wniosek o pomoc materialną na żywność, odzież i obuwie 

dla syna oraz zakup okularów dla syna. W dniu 4 marca 2020 r. pracownik socjalny 

przeprowadził wywiad środowiskowy, w wyniku którego ustalił, że: skarżąca wychowuje 

samotnie małoletniego syna ur. (…)r. Utrzymuje się z alimentów, świadczenia 

wychowawczego i dodatku mieszkaniowego. Skarżąca w czasie wywiadu środowiskowego 

oświadczyła, że w styczniu 2020r. nie zarobiła żadnych pieniędzy. Łącznie miesięczny 

dochód skarżącej wynosi 1.457,70zł. Dyrektor OPS wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o pomocy 

społecznej świadczenia wychowawczego nie wlicza się do dochodu uprawniającego do 

przyznania  świadczeń pomocy społecznej. W dalszej części pisma Dyrektor OPS wskazał, 

że skarżąca od 2004r. zarejestrowana jest w Powiatowym Urzędzie Pracy jako osoba 

bezrobotna. A.P. nie robi nic, aby poprawić swoją sytuację materialną. Kartę aktywności 

zawodowej bezrobotnego, którą skarżąca otrzymała z OPS wypełniła pieczątkami firm 

mieszczących się przy rakoniewickim rynku (sklep komputerowy, sklep z telefonami 
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komórkowymi, zakład fotograficzny, sklep ogrodniczy). Takie działanie świadczy, że A.P. 

faktycznie nie stara się o znalezienie pracy, a jedynie pozoruje poszukiwanie pracy, aby 

formalnie uczynić zadość administracyjnym wymogom. W wyniku przeprowadzonego 

wywiadu środowiskowego przyznano skarżącej decyzją administracyjną następujące 

świadczenia: 

- zasiłek okresowy na okres od 01.03.2020r. do 30.06.2020r.  z tytułu bezrobocia 

w kwocie 49,15 zł miesięcznie, 

- zasiłek celowy dofinansowanie zakupu butów i odzieży dla syna w kwocie 150 zł, 

- zasiłek celowy na zakup żywności w ramach programu wieloletniego „Posiłek w szkole 

i w domu” w kwocie 150 zł. 

Skarżąca otrzymała także decyzję odmowną, dotyczącą przyznania zasiłku na zakup 

okularów dla syna. Świadczenie takie może zostać przyznane pod warunkiem 

udokumentowania konieczności takiego zakupu, poprzez zlecenie lekarskie na wykonanie 

okularów, imienną fakturę lub fakturę pro forma. A.P. nie przedstawiła żadnego z tych 

dokumentów. W piśmie wyjaśniającym wskazano ponadto, że skarżąca systematycznie 

korzysta z pomocy OPS w Rakoniewicach od 2011r. W 2019r. otrzymała pomoc na łączną 

kwotę 1560,60zł, natomiast w 2020r. do chwili obecnej łącznie otrzymała  kwotę 881,52zł. 

Zgodnie z art. 2 ust.1 ustawy o pomocy społecznej „Pomoc społeczna jest instytucją polityki 

społecznej państwa, mającą na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężanie 

trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać, wykorzystując własne 

uprawnienia, zasoby i możliwości.” Z kolei art. 4 ww. ustawy stanowi, że „Osoby i rodziny 

korzystające z pomocy społecznej są obowiązane do współdziałania w rozwiązywaniu ich 

trudnej sytuacji życiowej.” W ocenie OPS w Rakoniewicach skarżąca nie wykorzystuje 

w pełni własnych możliwości do przezwyciężenia trudnej sytuacji życiowej, a także 

nie podejmuje należytej współpracy z OPS Rakoniewicach, która pozwoliłaby na 

uniezależnienie się od systemu pomocy społecznej. 

Rada Miejska Rakoniewic po rozpoznaniu skargi stwierdziła, co następuje. 

Skarga z 23.03.2020 r. nie ma uzasadnionych podstaw. 

Postępowanie skargowe uregulowane zostało w art. 221 – 240 ustawy z dnia 14 czerwca 

1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256). Z przepisów 

dotyczących postępowania skargowego, w szczególności z art. 235 par. 1 Kodeksu 

postępowania administracyjnego, wynika, że wyłączają one możliwość badania przez radę 

gminy spraw, które rozpoznawane są w postępowaniu administracyjnym, w formie decyzji 

administracyjnej. Inaczej mówiąc, gdy przedmiotem skargi jest sprawa, która zgodnie 

z przepisami odrębnymi rozpoznawana jest w formach procesowych pełnych, a więc 

w postępowaniu administracyjnym lub w postępowaniu sądowym, to załatwiana jest ona 

w tych postępowaniach z udziałem stron i nie dochodzi do wszczęcia postępowania 

skargowego. 

Zważywszy, że zawarte w skardze zarzuty dotyczą sposobu rozpoznania przez OPS 

w Rakoniewicach wniosku skarżącej o przyznanie zasiłku na zakup żywności oraz zasiłku 

na zakup okularów dla syna – nie mogą one być przedmiotem postępowania skargowego.  

Zgodnie bowiem z art. 106 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej przyznanie świadczeń 

z pomocy społecznej następuje w formie decyzji administracyjnej. Jak wynika z treści skargi 

wniosek skarżącej został rozpoznany decyzją administracyjną z dnia 13 marca 2020 r. nr 

OPS-4039.59.2020. Strona niezadowolona z decyzji bądź jej części uprawniona jest do 

wniesienia odwołania do organu wyższego rzędu. W sprawie zakończonej decyzją 

administracyjną nie jest natomiast właściwy organ rozpoznający skargi w tak zwanym 

postępowaniu skargowym.  

 

W projekcie uchwały uznaje się skargę wniesioną przez A.P. w dniu 23.03.2020 r. na 

Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną z przyczyn j.w. 
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Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: skargi z dnia 23.03.2020 r. na Dyrektora Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rakoniewicach – Uchwała XVI/117/2020 

 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XVI/117/2020 w sprawie skargi z dnia 23.03.2020 r. na Dyrektora Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Rakoniewicach stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

B) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zarządzenia porządkowego Burmistrza 

Rakoniewic z dnia 24 kwietnia 2020 r. przedstawił Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału 

Gospodarki Gminnej. 

Zgodnie z art. 40 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. 

U. z 2020 r. poz. 713) w zakresie nieuregulowanym w odrębnych ustawach lub innych 

przepisach powszechnie obowiązujących rada gminy może wydawać przepisy porządkowe, 

jeśli jest to niezbędne dla ochrony życia lub zdrowia obywateli oraz dla zapewnienia 

porządku, spokoju i bezpieczeństwa publicznego. Art. 41 ust. 2 przywołanej wyżej ustawy 

stanowi, że w przypadku niecierpiącym zwłoki przepisy porządkowe może wydać 

burmistrz, w formie  zarządzenia. Zarządzenie takie podlega zatwierdzeniu na najbliższej 

sesji rady gminy. 

Burmistrz Rakoniewic, w związku z długotrwałym brakiem opadów i wystąpieniem na 

terenie Gminy suszy, a tym samym niedoboru wody w sieci gminnej i spadku ciśnienia, co 

stanowi realne zagrożenie życia lub zdrowia mieszkańców i zagrożenie bezpieczeństwa 

publicznego, wydał Zarządzenie porządkowe nr 41/2020 z dnia 24.04.2020 r. w sprawie 

zakazu podlewania ogrodów przydomowych, działkowych, terenów zielonych oraz 

napełniania basenów na terenie gminy Rakoniewice  

W tym stanie rzeczy spełnione zostały przesłanki do zatwierdzenia zawartych w zarządzeniu 

przepisów zakazujących podlewanie ogrodów przydomowych, działkowych, terenów 

zielonych oraz napełniania basenów.  

W projekcie uchwały postanawia się zatwierdzić się Zarządzenie porządkowe Nr 41/2020 

Burmistrza Rakoniewic z dnia 24 kwietnia 2020 r. w sprawie zakazu podlewania ogrodów 
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przydomowych, działkowych, terenów zielonych oraz napełniania basenów na terenie 

gminy Rakoniewice 

 

Radna Gabriela Cielecka zapytała od kiedy i do kogo mieszkańcy mogą zwracać się  

o dofinansowanie zakupu zbiorników retencyjnych, o których mówił Burmistrz. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że na ten moment jeszcze nie ma takiej możliwości,  

a Burmistrz powiedział, że dopiero rozważa wprowadzenie takiego dofinansowania. 

 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zatwierdzenia zarządzenia porządkowego Burmistrza 

Rakoniewic z dnia 24 kwietnia 2020 r. – Uchwała XVI/118/2020 

 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XVI/118/2020 w sprawie zatwierdzenia zarządzenia porządkowego Burmistrza 

Rakoniewic z dnia 24 kwietnia 2020 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

C) Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla terenu położonego wzdłuż drogi krajowej nr 32, obejmującego części obrębów 

geodezyjnych Rakoniewice Wieś i Rakoniewice przedstawił Paweł Sobecki. 

W projekcie uchwały postanawia się uchwalić miejscowy plan zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu położonego wzdłuż drogi krajowej nr 32, obejmującego części 

obrębów geodezyjnych Rakoniewice Wieś i Rakoniewice. Opracowanie obejmuje obszar o 

łącznej powierzchni ponad 20 ha. Granice planu od północy wyznacza linia kolejowa, od 

południa droga krajowa, od strony wschodniej ciek wodny. Od strony zachodniej obszar 

graniczy z lasem. Na terenie objętym opracowaniem zlokalizowana jest między innymi 

stacja kontroli pojazdów, firmy magazynujące i handlujące częściami samochodowymi. 
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Występują również budynki produkcyjne i inne obiekty magazynowe oraz obsługujące je 

biura – części usługowe, incydentalnie – zabudowa mieszkaniowa. Na terenie sąsiadującym 

z obszarem objętym planem miejscowym, występuje zagospodarowanie o podobnym 

charakterze – lasy, grunty rolne, zabudowa produkcyjno-usługowa. Na wschód, od terenu 

opracowania występują budynki mieszkalne jednorodzinne, w stosunkowo gęstej, miejskiej 

zabudowie. Dla terenu opracowania aktualnie nie obowiązuje miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego. 

 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenu położonego wzdłuż drogi krajowej nr 32, obejmującego części obrębów 

geodezyjnych Rakoniewice Wieś i Rakoniewice 

 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, 

Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Katarzyna Krysmann 

Radna Katarzyna Krysmann nie miała możliwości oddania głosu za pomocą urządzenia  

w związku z jego awarią. 

Na pytanie Przewodniczącego Rady radna oznajmiła, że oddaje głos „ZA”. 

 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XVI/119/2020 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu położonego wzdłuż drogi krajowej nr 32, obejmującego części 

obrębów geodezyjnych Rakoniewice Wieś i Rakoniewice stanowi załącznik nr 8  do 

protokołu. 

D) Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali i pomieszczeń wchodzących 

w skład mieszkaniowego zasobu gminy Rakoniewice przedstawiła Joanna Nolka – 

inspektor ds. gospodarki gminnej. 
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Zgodnie z art.  21 ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy  

i o zmianie Kodeksu cywilnego Rada gminy uchwala zasady wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. 

Zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy 

powinny określać w szczególności: 

 wysokość dochodu gospodarstwa domowego uzasadniającą oddanie w najem lub 

podnajem lokalu na czas nieoznaczony i najem socjalny lokalu oraz wysokość 

dochodu gospodarstwa domowego uzasadniającą stosowanie obniżek czynszu, 

 warunki zamieszkiwania kwalifikujące wnioskodawcę do ich poprawy, 

 kryteria wyboru osób, którym przysługuje pierwszeństwo zawarcia umowy najmu 

lokalu na czas nieoznaczony i umowy najmu socjalnego lokalu, 

 warunki dokonywania zamiany lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu 

gminy oraz zamiany pomiędzy najemcami lokali należących do tego zasobu a 

osobami zajmującymi lokale w innych zasobach, 

 tryb rozpatrywania i załatwiania wniosków o najem lokali zawierany na czas 

nieoznaczony i najem socjalny lokali oraz sposób poddania tych spraw kontroli 

społecznej, 

 zasady postępowania w stosunku do osób, które pozostały w lokalu opuszczonym 

przez najemcę lub w lokalu, w którego najem nie wstąpiły po śmierci najemcy, 

 warunki, jakie musi spełniać lokal wskazywany dla osób niepełnosprawnych,  

z uwzględnieniem rzeczywistych potrzeb wynikających z rodzaju 

niepełnosprawności, 

 zasady przeznaczania lokali na realizację na wykonywanie innych zadań jednostek 

samorządu terytorialnego realizowanych na zasadach przewidzianych w ustawie z 

dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz ustawie z dnia 9 czerwca 2011 r. o 

wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 

Podjęcie niniejszej uchwały, która zastępuje zasady wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Rakoniewice przyjęte Uchwałą  nr 

XI/77/2011 Rady Miejskiej Rakoniewic z dnia 26 października 2011 r. wynika  

z nowelizacji art. 21 ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy  

i o zmianie Kodeksu cywilnego. 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Radni nie mieli możliwości oddania głosu za pomocą urządzenia w związku z brakiem 

połączenia internetowego. 

Przewodniczący Rady wywoływał kolejno radnych. Radni oddali następujące głosy : 

 

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu gminy Rakoniewice – Uchwała XVI/120/2020 

 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Katarzyna Krysmann, Krzysztof Krawczyk, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

https://sip.lex.pl/#/document/17087802?cm=DOCUMENT
https://sip.lex.pl/#/document/17720793?cm=DOCUMENT
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Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

 

Uchwała Nr XVI/120/2020 w sprawie zasad wynajmowania lokali i pomieszczeń 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Rakoniewice stanowi załącznik nr 9 

do protokołu. 

E) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę wysokości udziałów  

w nieruchomości wspólnej oraz na nabycie służebności przedstawiła Joanna Nolka. 

Zmiana dotychczasowych udziałów w częściach wspólnych budynku i gruntu wynika 

z dokonanej przebudowy wewnętrznej pomieszczeń i włączenia powierzchni wspólnych 

do powierzchni lokali, jak i rozbiórki starego oraz budowy nowego budynku gospodarczego  

(budynek gospodarczo garażowy). Zgodnie z ustawą  z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym, do wyłącznej właściwości rady należy między innymi podejmowanie uchwał 

w sprawach majątkowych gminy przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących 

wyrażenia zgody na nabywanie, zbywanie i obciążanie nieruchomości. 

W projekcie uchwały wyraża się zgodę na zmianę wysokości udziałów w nieruchomości 

wspólnej,  tj. nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej w miejscowości Terespol nr 

4, dla której Sąd Rejonowy w Grodzisku Wlkp. prowadzi księgę wieczystą KW nr 

PO1S/00044738/8, stanowiącej działkę nr 754/1 o powierzchni 0,1930 ha obręb 

Terespol. Na lokal mieszkalny nr 1 wyodrębniony do księgi wieczystej KW nr 

PO1S/00044739/5 przypada udział 1504/2072 części, po zmianie przypadać będzie udział 

15200/21367 części. Na lokal niemieszkalny niewyodrębniony z księgi wieczystej KW nr 

PO1S/00044738/8 przypada udział 568/2072 części, po zmianie przypadać będzie udział 

6167/21367 części. Wyraża się także zgodę na nabycie służebności gruntowej polegającej 

na prawie przechodu przez lokal mieszkalny nr 1 wyodrębniony do księgi wieczystej KW nr 

PO1S/00044739/5 na strych, na rzecz każdoczesnego właściciela nieruchomości, dla której 

Sąd Rejonowy w Grodzisku Wlkp. prowadzi księgę wieczystą KW nr  PO1S/00044738/8. 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na zmianę wysokości udziałów w 

nieruchomości wspólnej oraz na nabycie służebności – Uchwała XVI/121/2020 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 
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NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

 

Uchwała Nr XVI/121/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę wysokości udziałów  

w nieruchomości wspólnej oraz na nabycie służebności stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

Z sali obrad wyszedł radny Rafał Siemieńczuk. Aktualna liczba radnych biorących udział  

w sesji to 13 radnych. 

F) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do 

jednoosobowej spółki gminy Rakoniewice pod firmą Zakład Usług Komunalnych  

w Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością przedstawiła Joanna Nolka. 

W związku z realizacją koncepcji uporządkowania gospodarki ściekowej na terenach, 

dla których brak jest zbiorczego systemu kanalizacji sanitarnej gminy Rakoniewice, 

stosownie do przygotowanej dokumentacji, przystąpiono do kolejnego etapu, obejmującego 

rozbudowę sieci w rejonach miasta, poprzez wykonanie nowych jej odcinków. W 2020 r. 

przewiduje się w szczególności włączenie kanalizacji sanitarnej w ul. Piaskowej cz. I i II i 

w ul. Sportowej do kanalizacji sanitarnej w ul. Kolejowej. Przedsięwzięcie sfinansowane 

zostanie ze środków otrzymanych przez spółkę komunalną od gminy Rakoniewice, 

w zamian za objęcie nowoutworzonych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 

spółki pod firmą Zakład Usług Komunalnych w Rakoniewicach spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością. 

W projekcie uchwały wyraża się zgodę na wniesienie przez gminę Rakoniewice wkładu 

pieniężnego w wysokości 350 000,00 zł do spółki pod firmą Zakład Usług Komunalnych 

w Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Rakoniewicach 

z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego oraz objęcie nowo utworzonych 

udziałów przez gminę Rakoniewice. Podwyższenie kapitału zakładowego, o którym mowa 

nastąpi poprzez ustanowienie 700 nowych udziałów o wartości nominalnej 500,00zł (pięćset 

złotych) każdy i łącznej wartości 350 000,00 zł (trzysta pięćdziesiąt tysięcy złotych) oraz 

objęcie ich w całości przez gminę Rakoniewice.  

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do 

jednoosobowej spółki gminy Rakoniewice pod firmą Zakład Usług Komunalnych w 

Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością – Uchwała XVI/122/2020 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Rafał Siemieńczuk 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

 

Uchwała Nr XVI/122/2020 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego 

do jednoosobowej spółki gminy Rakoniewice pod firmą Zakład Usług Komunalnych  

w Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością stanowi załącznik nr 11  

do protokołu. 

G) Projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminów płatności rat podatku  

od nieruchomości od gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa 

pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych  

z powodu COVID-19 przedstawiła Lidia Kardzis – inspektor ds. wymiaru podatków 

W projekcie uchwały przewiduje się wydłużenie terminu płatności rat podatku od 

nieruchomości od gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności 

gospodarczej, przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku 

z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 za okres 

wskazany w ustawie, w odniesieniu do którego nie upłynął jeszcze termin płatności rat.  

W przypadku osób fizycznych rozwiązanie to dotyczyć będzie raty podatku płatnej do dnia 

15 maja, natomiast w przypadku osób prawnych, rat podatku płatnych do 15 maja i 15 

czerwca 2020 r. 

Termin płatności rat przedłuża się do 30 września 2020 z zastrzeżeniem warunku jakim jest, 

aby przedsiębiorcy, których dotyczy ulga nie posiadali zaległości w podatku od 

nieruchomości do końca marca 2020 r. 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: przedłużenia terminów płatności rat podatku od nieruchomości 

od gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności 

gospodarczej przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w 

związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-

19 – Uchwała XVI/123/2020 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Halina Wajs 

 

BRAK GŁOSU (2) 

Rafał Siemieńczuk,  

 

Tomasz Tadeusz 

Radny Tomasz Tadeusz nie miał możliwości oddania głosu za pomocą urządzenia  

w związku z jego awarią. 

Na pytanie Przewodniczącego Rady radny oznajmił, że oddaje głos „ZA”. 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

 

Uchwała Nr XVI/123/2020 w sprawie przedłużenia terminów płatności rat podatku od 

nieruchomości od gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności 

gospodarczej przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z 

ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. 

H) Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości od gruntów, 

budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej grup 

przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku  

z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 

przedstawiła Lidia Kardzis. 

W związku z zaistniałą sytuacją rozprzestrzeniania się wirusa COVID-19 oraz negatywnych 

skutków z tym związanych, w celu udzielenia pomocy dla podmiotów prowadzących 

działalność gospodarczą, którym pogorszyła się płynność finansowa, w projekcie uchwały 

postanawia się wprowadzić zwolnienie w wysokości 50% z podatku od nieruchomości od 

gruntów, budynków i budowli wskazanym grupom przedsiębiorców. Pomoc będzie 
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udzielona osobom prowadzącym działalność gospodarczą niezatrudniającym pracowników, 

mikroprzedsiębiorcom, małym i średnim przedsiębiorcom wykonującym usługi hotelarskie, 

gastronomiczne, fryzjerskie i kosmetyczne, związane z poprawą kondycji fizycznej, 

związane z sportem lub rozrywką oraz rehabilitacji zawodowej na podstawie prawidłowo 

złożonej korekty deklaracji na podatek od nieruchomości bądź korekty informacji 

o nieruchomości i obiektach budowlanych. Podmioty, które nie zostały objęte zwolnieniem 

wprowadzonym niniejszą uchwałą będą mogły ubiegać się o udzielenie ulg i z  tytułu 

wszystkich podatków lokalnych na podstawie przepisu art. 67a ustawy z dnia 29 sierpnia 

1997 r. Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 2019 r., poz. 900 ze zm.). 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Borowski zapytał, czy rolnicy także są zwolnieni  

z płacenia podatku. 

Lidia Kardzis odpowiedziała, że aktualnie nie ma żadnych dyrektyw w tej sprawie. 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili więcej pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zwolnienia z podatku od nieruchomości od gruntów, budynków 

i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej grup 

przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z 

ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 – 

Uchwała XVI/124/2020 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Rafał Siemieńczuk 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

 

Uchwała Nr XVI/124/2020 w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości od gruntów, 

budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej grup 

przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem 

negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 stanowi załącznik nr 13 

do protokołu. 
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I) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu 

(droga Wioska-Gnin-Kobylniki) przedstawił Paweł Sobecki. 

Starosta Grodziski zwrócił się do Gminy Rakoniewice z prośbą o udzielenie wsparcia 

finansowego na zadanie pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 3579P Wioska  - Gnin - 

Kobylniki - Grodzisk Wlkp. na odcinku od granicy gminy do ul. Środkowej wraz z budową 

kanalizacji deszczowej oraz przebudowa  drogi powiatowej nr 3579P Wioska  - Gnin - 

Kobylniki - Grodzisk Wlkp. od granicy gminy Grodzisk Wlkp. do miejscowości Gnin 

włącznie - etap III", które to zadanie zostało przyjęte do dofinansowania przez Prezesa Rady 

Ministrów w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Część planowanych do przebudowy 

dróg przebiega przez teren Gminy Rakoniewice, co przyczyni się przede wszystkim do 

poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz bezpieczeństwa na terenie Gminy 

Rakoniewice, co bez wątpienia wpłynie na polepszenie standardu życia mieszkańców. 

Wartość kosztorysowa zadania wynosi 13.225.771,16 zł. Powiat grodziski otrzyma 80% 

dofinansowania  niniejszego zadania w ramach w/w Funduszu, wartość wkładu gminy 

Rakoniewice: 958.868,40 zł. 

W projekcie uchwały postanawia się udzielić pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu 

w wysokości 958.868,40  z przeznaczeniem na Przebudowę drogi powiatowej nr 3579P 

Wioska  - Gnin - Kobylniki - Grodzisk Wlkp. na odcinku od granicy gminy do ul. 

Środkowej wraz z budową kanalizacji deszczowej oraz przebudowa  drogi powiatowej nr 

3579P Wioska  - Gnin - Kobylniki - Grodzisk Wlkp. od granicy gminy Grodzisk Wlkp. do 

miejscowości Gnin włącznie - etap III. 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Maćkowiak zapytał, w jakim procencie Gmina 

Rakoniewice współfinansuje to zadanie. 

Paweł Sobecki odpowiedział, że przeliczy to i odpowie Wiceprzewodniczącemu  

w późniejszym czasie. 

Burmistrz dodał, że Gminy dokładają środków proporcjonalnie do długości odcinka drogi 

wykonywanej na ich terenie.  

Radni do projektu uchwały nie zgłosili więcej pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu (droga 

Wioska-Gnin-Kobylniki) – Uchwała XVI/125/2020 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 
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BRAK GŁOSU (1) 

Rafał Siemieńczuk 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XVI/125/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Grodziskiemu (droga Wioska-Gnin-Kobylniki) stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Na salę obrad powrócił radny Rafał Siemieńczuk. Aktualna liczba radnych biorących udział 

w sesji to 14 radnych. 

J) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu 

(droga Rakoniewice - Wielichowo) przedstawił Paweł Sobecki. 

Starosta Grodziski zwrócił się do Gminy Rakoniewice z prośbą o udzielenie wsparcia 

finansowego na zadanie pn. " Przebudowa drogi powiatowej nr 3807P od granic powiatu do 

miejscowości Wielichowo na odcinku od granicy powiatu do granicy z gminą Wielichowo", 

które to zadanie zostało przyjęte do dofinansowania przez Prezesa Rady Ministrów 

w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Część planowanych do przebudowy dróg 

przebiega przez teren Gminy Rakoniewice, co przyczyni się przede wszystkim do poprawy 

bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz bezpieczeństwa na terenie Gminy Rakoniewice, co 

bez wątpienia wpłynie na polepszenie standardu życia mieszkańców. Wartość kosztorysowa 

zadania wynosi 8.423.820,15 zł. Powiat grodziski otrzyma 80% dofinansowania  niniejszego 

zadania w ramach w/w Funduszu, wartość wkładu gminy Rakoniewice: 842.382,01 zł. 

W projekcie uchwały postanawia się udzielić pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu 

w wysokości 842.382,01 zł (słownie: osiemset czterdzieści dwa tysiące trzysta osiemdziesiąt 

dwa złote 01/100) z przeznaczeniem na Przebudowa drogi powiatowej nr 3807P od granic 

powiatu do miejscowości Wielichowo na odcinku od granicy powiatu do granicy z gminą 

Wielichowo. 

Radna Gabriela Cielecka zapytała, który konkretnie odcinek drogi będzie wykonywany. 

P. Sobecki odpowiedział, że chodzi o odcinek drogi biegnący z Wielichowa przez Prochy  

w kierunku Wolsztyna.  

Radny Bartosz Janowski zapytał, czy udzielona pomoc finansowa w jednym, jak  

i w  drugim przypadku, obejmuje całość realizacji inwestycji, czy tylko ich jakiś etap.  

P. Sobecki odpowiedział, że inwestycja ma szerszy zakres, a udzielane wsparcie dotyczy 

tylko odcinka przebiegającego przez naszą Gminę. 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Borowski zapytał, czy inwestycja obejmuje także 

wykonanie chodników. 
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P. Sobecki odpowiedział, że wykonanie będzie wyglądało tak, jak odcinka, który został 

wykonany przez Gminę Wielichowo (wymiana nawierzchni asfaltowej na całym odcinku 

drogi z budową odcinka chodnika na terenie miejscowości). 

Radny Bartosz Janowski zapytał, z czego przesunięte zostały środki, aby Gmina mogła 

udzielić tej pomocy finansowej. 

Skarbnik Gminy – Teresa Kmiecik odpowiedziała, że wyjaśni to podczas omawiania zmian 

do budżetu. 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili więcej pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu (droga 

Rakoniewice - Wielichowo) – Uchwała XVI/126/2020 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XVI/126/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Grodziskiemu (droga Rakoniewice - Wielichowo) stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

K) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok przedstawiła 

Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy. Proponowane zmiany dotyczą : 

Załącznik nr 1  dochody  -   zwiększenie o kwotę :  31.500,00  zł 

 

Dz. 600 Transport i łączność 

Rozdz. 60017 Drogi publiczne wewnętrzne      

Zwiększenie dochodów w § 6290 o kwotę : 225.000 zł, jako partycypacja w kosztach 

budowy drogi wewnętrznej w miejscowości Ruchocice (na podstawie podpisanego 

porozumienia z firmą Agen sp. Z o.o., Ferma Drobiu Ruchocice, Agrocop sp. z o.o sp.k.).  

Dz. 756  Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie 

posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 

Rozdz. 75615 Wpływy z podatku rolnego, leśnego, od czynności cywilnoprawnych, 

podatków i opłat lokalnych od osób prawnych ….. 
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Zmniejszenie dochodu w § 0320 podatek rolny o 75.000 zł (niższy wymiar podatku KOWR 

dokonał sprzedaży gruntów, a rolnicy korzystają z ulgi z tytułu nabycia).   

Rozdz. 75616 Wpływy z podatku rolnego, leśnego, od czynności cywilnoprawnych, 

podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych ….. 

Zwiększenie dochodu w § 0310 podatek od nieruchomości o 75.000 zł (wyższy wymiar 

podatku) 

Rozdz. 75621 Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa  

Na podstawie pisma Ministra Finansów o ostatecznych kwotach subwencji na rok 2020 

pismo nr ST3 – 4750- 1/2020  z dnia 10.04.2020r. 

Zmniejszeniu  ulega udział gminy w PIT na 2020 § 0010 o kwotę:   3.695 zł. 

Dz. 758 Różne rozliczenia 

Rozdz. 75801Część oświatowa subwencji ogólnej dla jst. 

Na podstawie pisma Ministra Finansów o ostatecznych kwotach subwencji na rok 2020 

pismo nr ST3 – 4750- 1/2020  z dnia 10.04.2020r. 

Zmniejszeniu  ulega części subwencji oświatowej o kwotę:   170.805 zł. 

Dz. 801 Oświata i Wychowanie   

           Rozdz. 80101  Szkoły podstawowe   

Szkoła Rakoniewice 

Zmniejszenie dochodów w § 0830 o kwotę : 19.000 zł (nie będzie wpłaty uczestników 

wymiany młodzieży polsko – ukraińskiej i polsko – niemieckiej) 

 

Załącznik nr 2  wydatki -    zwiększenie  o kwotę :  1.031.500,00 zł 

 

Dz. 600 Transport i łączność 

Rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe . 

Powiat Grodziski uzyskał dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych na budowę 

dróg powiatowych  

położonych na terenie Gminy Rakoniewice. W założeniach Powiat przyjął również środki 

Gminy Rakoniewice.  

W związku z powyższym do wydatków budżetu na rok 2020 wprowadza się udzielenie 

pomocy finansowej  

Powiatowi Grodziskiemu na następujące zadania :  

 „Przebudowa drogi powiatowej nr 3579P Wioska-Gnin-Kobylniki- Grodzisk Wlkp. na 

odcinku od granicy gminy do ul. Środkowej wraz z budową kanalizacji deszczowej oraz 

przebudowa drogi powiatowej nr 3579P Wioska-Kobylniki-Grodzisk Wlkp. od granicy 

Gminy Grodzisk Wlkp do miejscowości Gnin włącznie – etap III.” – dotacja w § 6300 : 

958.868,40 zł.  
 „Przebudowa drogi powiatowej nr 3807P od granicy powiatu do miejscowości 

Wielichowo na odcinku od granicy powiatu do granicy z Gminą Wielichowo” – dotacja 

w § 6300 : 842.382,01 zł.  

Rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne     

Wydatki majątkowe jednoroczne  

 Zmniejszenie w § 6050 wydatków na zadanie „ Przebudowa ul. Tetmajera w 

miejscowości Rakoniewice o kwotę : 400.000 zł (prace budowlane planuje się  dopiero 

rozpocząć po wykonaniu kanalizacji).  

Rozdz. 60017 Drogi publiczne wewnętrzne      

Wydatki majątkowe jednoroczne  

 Zadanie „ Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Ruchocice ”  § 6050 

zwiększenie wydatków o : 140.000 zł (prace budowlane i nadzór inwestorski).  

Dz. 750 Administracja publiczna 

Rozdz. 75023 Urząd Miejski Gminy 
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Zmniejszenie wydatków o kwotę : 9.250,41 zł w tym : § 4300 – 2.250,41 zł , § 4700 – 

7.000,00 zł. 

Rozdz. 75095 Pozostała działalność    

Zmniejszenie wydatków o kwotę : 45.000 zł w tym : § 4420 – 5.000 zł, § 4300 – 40.000 zł 

(nie będzie wyjazdu na Litwę do Niemiec i na Ukrainę).  

Dz. 754  Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa  

Rozdz. 75495 Pozostała działalność  

Zmniejszenie wydatków w § 4300 o kwotę : 30.000 zł (monitoring ulic i tras wylotowych z 

miasta )  

Dz. 801 Oświata i Wychowanie   

Rozdz. 80101 Szkoły Podstawowe  

Szkoła Rakoniewice 

Zmniejszenie wydatków o kwotę : 70.000 zł w tym : § 4210 – 6.000 zł , § 4220 – 6.000 zł, § 

4300 – 58.000 zł,  w roku 2020 nie odbędzie się wymiana młodzieży polsko – ukraińskiej i 

polsko – niemieckiej. 

Rozdz. 80195 Pozostała działalność  

UM – zmniejszenie wydatków w § 4210 o kwotę : 68.000 zł (nie będzie finansowania 

projektu pn. Zdalna szkoła” zakup tabletów. Wydatki na projekt ze środków UE  zostały 

wprowadzone do budżetu Zarządzeniem Burmistrza w dniu 24.04.2020r. Przesunięcie 

między paragrafami : z § 4300  na § 4430 kwotę : 354 zł.  

Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 

Rozdz. 90026 Pozostałe działania związane z gospodarką odpadami    

Zwiększenie wydatków w § 4300 o kwotę : 132.500 zł realizację projektu pn. usuwanie 

odpadów z folii rolniczych, siatki i sznurka do owijania balotów, opakowań po nawozach 

typu Big Bag” (po dokonanych zmianach  170.000 zł).  

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby  

 Zmniejszenie dotacji w § 2480  o kwotę :  350.000 zł  dla  instytucji kultury „ 

Rakoniewicki Ośrodek Kultury ” nie będą realizowane zadania związane z organizacją 

imprez kulturalnych.  

Rozdz. 92116 Biblioteki   

Zmniejszenie dotacji  w § 2480  o kwotę :  20.000 zł  dla instytucji kultury  „ Gminna 

Biblioteka Publiczna w Rakoniewicach” nie będą realizowane zadania związane z 

organizacją spotkań z pisarzami . 

Dz. 926 Kultura fizyczna  

Rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej 

Zmniejszenie wydatków w § 4300 -  50.000 zł  (nie będą organizowane zajęcia o 

charakterze sportowym).  

 

Zmiany w dochodach i wydatkach dotyczące realizacji projektu  

z udziałem środków UE 

 

Dz. 801 Oświata i Wychowanie   

Rozdz. 80195 Pozostała działalność  

Dostosowanie planu dochodów i wydatków powierzenie grantu w ramach Programu 

Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, Oś. Priorytetowa nr I :  „Powszechny 

dostęp do szybkiego Internetu” działanie 1.1. „Wyeliminowanie terytorialnych różnic w 

możliwości dostępu do szybkopasmowego internetu o wysokich przepustowościach” 

dotycząca realizacji projektu pn. zdalna Szkoła – wsparcie Ogólnopolskiej Sieci 

Edukacyjnej w systemie kształcenia zdalnego.  
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Otrzymane środki różnią się od kwot wprowadzonych do budżetu stąd zmiana w dochodach 

i wydatkach.  

Dochody :  

Zmniejszenie w § 2057 – 0,01 zł,  a zwiększenie § 2059 – 0,01 zł. 

Wydatki :  

Zmniejszenie w § 4217 – 0,01 zł,  a zwiększenie § 4219 – 0,01 zł. 

Przychody budżetu  

Na powstały deficyt budżetu w kwocie : 1.000.000,00  zł   uruchomione są wolne środki 

jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikająca z rozliczeń 

wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych, o których 

mowa w art.217 ust.2 pkt.6 ustawy o finansach publicznych.   

 

Na koniec Skarbnik odczytała postanowienia uchwały. 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok – Uchwała 

XVI/127/2020 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz 

Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XVI/127/2020 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu. 

 

L) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/102/2019 Rady Miejskiej 

Rakoniewic, z dnia 20 grudnia 2019 r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2020-2023 przedstawiła Skarbnik Gminy.  

W niniejszej uchwale dokonuje się następujących zmian Uchwały Nr XIII/104/2020  Rady 

Miejskiej Rakoniewic z dnia 20 grudnia 2019 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 2020 –  2023 

 

Zmiany w załączniku Nr 1 pn. „ Wieloletnia Prognoza Finansowa” dotyczą roku 2020 

pkt. 1. Dochody ogółem  - zwiększa się  o :   649.372,30 zł , w tym : 

pkt.. 1.1. dochodów bieżących o  424.372,30 zł  z tego :  
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pkt. 1.1.1. z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych – 

zmniejsza się o : 3.695 zł  , 

pkt. 1.1.3. z subwencji ogólnej – zmniejsza się o : 170.805 zł  , 

pkt. 1.1.4. z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące  zwiększa się o : 

617.872,30  zł , 

pkt. 1.1.5. pozostałe dochody bieżące  - zmniejsza się o : 19.000  zł , 

w tym : pkt. 1.1.5.1 z podatku od nieruchomości  - zwiększa się o : 75.000  zł , 

pkt. 1.2 dochody majątkowe   - zwiększa się  o : 225.000  zł , 

w tym : pkt. 1.2.2 z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na inwestycje - zwiększa się  

o : 225.000  zł , 

 

pkt. 2. Wydatki ogółem  – zwiększa się o : 1.649.372,30 zł, w tym :   

pkt. 2.1. wydatki bieżące o :  108.121,89  zł   

pkt.2.1.1 na wynagrodzenia i składki od nich naliczane o :   18.758,95 zł              

pkt. 2.2. wydatki majątkowe o :  1.541.250,41 zł   

pkt. 2.2. 1 inwestycje i zakupy inwestycyjne …. o :  1.541.250,41 zł   

pkt. 2.2.1.1 wydatki o charakterze dotacyjnym  na inwestycje i zakupy inwestycyjne o :  

1.801.250,41 zł   

 

pkt. 3. Wynik budżetu po zmianach ujemny :  zwiększa się o 1.000.000  zł  

poz. 4 Przychody budżetu – zwiększa się o kwotę : 1.000.000 zł   z tego :  

pkt. 4.3. i 4.3.1 wolne środki o których mowa w art.217 ust.2 pkt.6  o 1.000.000 zł w tym na 

pokrycie deficytu budżetu o 1.000.000 zł  

 

Finansowanie programów, projektów lub zadań realizowanych z udziałem środków, o 

których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3  

 

pkt.9.1  dochody bieżące na programy z udziałem  środków o których mowa w art.5 ust.1 

pkt.2 i 3 ustawy dodaje się kwotę :  69.966,00 zł  

pkt. 9.1.1 dotacje i środki o charakterze bieżącym na realizację programu ….określone w 

art.5 ust.1 pkt 2 ustawy – dodaje się kwotę :   69.966,00 zł  

pkt. 9.1.1.1 środki określone w art.5 ust.1 pkt 2 ustawy - dodaje się kwotę :  59.212,22  zł  

pkt.9.3  wydatki bieżące na programy z udziałem  środków o których mowa w art.5 ust.1 

pkt.2 i 3 ustawy – dodaje się kwotę : 69.966,00 zł  

pkt.9.3.1  wydatki bieżące na programy z udziałem  środków o których mowa w art.5 ust.1 

pkt.2 i 3 ustawy  wyłącznie z zawartych umów – dodaje się kwotę : 69.966,00  zł  

pkt.9.3.1.1 finansowane środkami określonymi w art.5 ust.1 pkt.2 ustawy – dodaje się kwotę 

: 59.212,22  zł  

 

 

W wyniku dokonanych powyższych zmian w załączniku nr 1 zmieniły się relacja 

zrównoważenia wydatków bieżących, o której mowa w art.242 ustawy oraz  wskaźnik 

spłaty zobowiązań.  

 

Do wieloletniej prognozy finansowej dołączono objaśnienia przyjętych wartości.  

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały Nr XII/102/2019 Rady Miejskiej Rakoniewic, z 

dnia 20 grudnia 2019 r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rakoniewice na lata 2020-2023 – Uchwała XVI/128/2020 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław Kalemba, 

Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Dariusz Mikołajczyk, 

Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Madalinski 

Radny Adam Madalinski nie miał możliwości oddania głosu za pomocą urządzenia  

w związku z jego awarią. 

Na pytanie Przewodniczącego Rady radny oznajmił, że oddaje głos „ZA”. 

 

 

NIEOBECNI (1) 

Józef Bernakiewicz 

 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XVI/128/2020 w sprawie zmiany uchwały Nr XII/102/2019 Rady Miejskiej 

Rakoniewic, z dnia 20 grudnia 2019 r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2020-2023 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

Pkt 12. Wolne wnioski i informacje.  

Skarbnik Gminy poinformowała, że aktualnie trwają prace nad przygotowaniem dwóch 

projektów : jeden dotyczy szlaków turystycznych, drugi – projektu realizowanego przez 

Przedszkole w Rakoniewicach, który ma trwać dwa lata, a dotyczy m.in.  

doposażenia sal. Obydwa związane są ze środkami unijnymi, z związku z czym obydwa 

będą wymagały dokonania zmian w budżecie. 

 

Radna Gabriela Cielecka, powracając do sprawy budowy wieży, zapytała, czy wydanie 

zgody na budowę tej wieży było zgodne z prawem, czy mieszkańcy powinni o tym 

wiedzieć. Radna poinformowała, że z rozmów przeprowadzonych z mieszkańcami 

wnioskuje, że będą oni chcieli rozmawiać w tej sprawie i że pojawią się jakieś zastrzeżenia  

z ich strony. Zapytała, do kogo mogą się zwrócić.  
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Burmistrz dr Gerard Tomiak odpowiedział, że Gmina działa wyłącznie zgodnie  

z obowiązującym prawem. Przepisy się zmieniają. Dawniej stawianie tego typu urządzeń 

było obwarowane koniecznością otrzymania opinii, zgód. Aktualnie stawianie takich wież 

nie jest niczym nadzwyczajnym i nie należy się ich obawiać. Burmistrz podkreślił raz 

jeszcze, że wszelkie sprawy związane z podejmowaniem decyzji o tego typu inwestycjach 

dzieją się na zasadach ogólnych i zgodnie z prawem dotyczącym takich inwestycji. 

Zainteresowani, zaniepokojeni mieszkańcy mogą rozmawiać w tej sprawie z Pawłem 

Sobeckim. Burmistrz dodał, że obawy zgłaszali również mieszkańcy Rakoniewic  

w kontekście wieży, która powstaje na ulicy Cmentarnej. 

Następnie Burmistrz podjął temat pomocy podatnikom na terenie naszej Gminy. 

Przypomniał, że cały czas obowiązują przepisy podatkowe ogólne i na tych zasadach 

również można ubiegać się o rozłożenie podatku na raty bądź umorzenie. Podatnicy mogą 

indywidualnie zwracać się z wnioskiem i każda sprawa będzie rzetelnie  

i szczegółowo rozpatrywana. W przypadkach, gdzie pomoc będzie konieczna, uzasadniona  

i niezbędna, tam będzie ona udzielona.  

Burmistrz poinformował o informacji od Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 

Pożarnej w Grodzisku Wlkp., że jednostka OSP Rakoniewice otrzyma dofinansowanie,  

w wysokości 500.000 zł, na zakup ciężkiego samochodu pożarniczego. Samochód, który 

obecnie używają rakoniewiccy strażacy, zostanie przekazany do jednostki OSP  

w Rostarzewie. 

Co do gminnego budżetu w dobie pandemii, Burmistrz poinformował, że jest on w dobrej 

kondycji, ma możliwości na zaciąganie zobowiązań. Wyraził nadzieję, że samorządy będą 

motorem napędowym tego, by gospodarka mogła powoli wracać do dawnego rozkwitu. 

Wyraził pogląd, że Gmina będzie chciała skorzystać z możliwości kredytowych i uruchomi 

narzędzia finansowe, aby móc realizować plany inwestycyjne.      

 

Radny Tomasz Tadeusz zapytał, co z folią po wyrobach z produkcji rolnej oraz z drugim 

etapem budowy drogi w Blinku. 

 

W kwestii folii Sekretarz Gminy wyjaśnił, że Gmina czeka na podpisanie umowy przez 

Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu (ma to 

nastąpić do końca maja br.). Po podpisaniu umowy Gmina będzie realizowała ten program. 
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Co do realizacji II etapu budowy drogi w Blinku Burmistrz odpowiedział, że Gmina cały 

czas szuka możliwości pozyskania środków zewnętrznych na tę inwestycję. W ostateczności 

inwestycja zostanie wykonana w całości ze środków pochodzących z budżetu Gminy.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Borowski zapytał, co z kioskiem na rakoniewickim 

rynku i remontem fontanny. 

 

Burmistrz odpowiedział, że odbył się przetarg na dzierżawę kiosku. Przetarg wygrała firma 

piekarnicza z Jabłonny. 

Co do fontanny – jej remont jest niezbędny i będzie przeprowadzony, natomiast sama 

fontanna na razie nie będzie uruchamiana, ponieważ przyszły wytyczne z Sanepid’u,  

w których zakazuje się uruchamiania wodotrysków.  

 

Radny Leszek Joksz zapytał, czy wiadomo coś na temat tarnowskiej inwestycji w zakresie 

hodowli świń.   

 

Burmistrz odpowiedział, że na razie nic nie wie na jej temat. Jeśli coś się dzieje, to zapewne 

jest na etapie składania dokumentów. Żadna decyzja w tej sprawie nie była podejmowana. 

Wiadomym jest, że cała procedura jest długotrwała, powiadamiane są strony itd.  

 

Nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie.  

 

Pkt 13. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku  

z czym ogłosił zakończenie obrad XVI sesji VIII kadencji Rady.  

 

Na tym protokół zakończono i podpisano  

 

Rakoniewice, dnia 14 maja 2020 r.  

 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

..................................... 

Protokolant                     

Magdalena Chojnacka  

 

.................................. 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

 

1. Lista obecności radnych 

2. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym 

3. Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania alkoholizmowi i 

narkomanii za rok 2019. 

4. Informacja o działalności Rakoniewickiego Ośrodka Kultury w 2019 r. 

5. Sprawozdanie z rocznego programu współpracy Gminy Rakoniewice z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2019. 

6. Uchwała Nr XVI/117/2020 w sprawie skargi z dnia 23.03.2020 r. na Dyrektora Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Rakoniewicach 

7. Uchwała Nr XVI/118/2020 w sprawie zatwierdzenia zarządzenia porządkowego 

Burmistrza Rakoniewic z dnia 24 kwietnia 2020 r. 

8. Uchwała Nr XVI/119/2020 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu położonego wzdłuż drogi krajowej nr 32, obejmującego części 

obrębów geodezyjnych Rakoniewice Wieś i Rakoniewice 

9. Uchwała Nr XVI/120/2020 w sprawie zasad wynajmowania lokali i pomieszczeń 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Rakoniewice 

10. Uchwała Nr XVI/121/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę wysokości udziałów 

w nieruchomości wspólnej oraz na nabycie służebności 

11. Uchwała Nr XVI/122/2020 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 

pieniężnego do jednoosobowej spółki gminy Rakoniewice pod firmą Zakład Usług 

Komunalnych w Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

12. Uchwała Nr XVI/123/2020 w sprawie przedłużenia terminów płatności rat podatku od 

nieruchomości od gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa 

pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z 

powodu COVID-19 

13. Uchwała Nr XVI/124/2020 w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości od 

gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 

grup przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z 

ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 

14. Uchwała Nr XVI/125/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Grodziskiemu (droga Wioska-Gnin-Kobylniki) 

15. Uchwała Nr XVI/126/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Grodziskiemu (droga Rakoniewice - Wielichowo) 

16. Uchwała Nr XVI/127/2020 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok 

17. Uchwała Nr XVI/128/2020 w sprawie zmiany uchwały Nr XII/102/2019 Rady Miejskiej 

Rakoniewic, z dnia 20 grudnia 2019 r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2020-2023 

 


